# 三年深耕夯基础 五年创优进前列

萨拉齐讯 为认真贯彻包头市检察院"真 抓实干每一天, 项项进步 2022 年"工作推进 会部署要求,着力增强检察人员综合素能,全 面提升检察工作质效,近日,包头市土默特右 旗人民检察院召开"三年深耕、五年创优"工 作动员会,确保该院各项工作在质量、效率、

星期二

会上,该院副检察长卢海燕宣读了《土默

特右旗人民检察院三年深耕、五年创优工作 方案》,并对相关工作进行安排部署。

该院党组书记、检察长王恩光就进一步 贯彻落实好该项工作提出三个明确: 明确为 什么要开展"三年深耕、五年创优"工作。回顾 过往,各项检察工作均取得了新进展,而新时 代面临的是如何进一步贯彻落实好中共中央 《关于加强新时代检察机关法律监督工作的 意见》,落实落细高检院《关于加强新时代基 层检察院建设的意见》,实现过去追求"有没 有"到现在奔着"好不好"的转化:明确"三年 深耕、五年创优"工作要做什么。检察机关是 专业的办案机关,也是政治机关,无论业务还 是政务,都需要做到政治效果、法律效果和社 会效果的有机统一,全体检察人员要充分利 用好高检院检答网、检察案例库等学习资源,

努力实现自身能力的提升。无论是办文办会 还是办案,都要认真负责地抓好每一项工作: 明确"三年深耕、五年创优"工作要达到什么 目标。立足全旗实际,通过三年深耕基础,实 现五年整体提升,以"求极致"的精神做好"四 大检察"工作,引领各项检察工作高质量发 展,推动各项工作进入全市检察机关第一方

## 科尔沁区人民检察院 荣获两项"十佳"荣誉

本报讯 (记者 王丹 通讯员 于慧东 王丽莹) 近日,由通辽市委政法委主办的 "向人民报告——通辽市法治建设优秀成 果评选"颁奖典礼隆重举行。科尔沁区人民 检察院荣获两项"十佳"荣誉。

据悉,经过基层组织推荐、专业评审委 员会和评选领导小组三轮评选和公示,通 辽市委政法委最终评选出 2021 年度"通辽 市十大法治事件""通辽市十佳法治人物" "通辽市十佳法治新闻""通辽市普法依法 治理创新案例"等。

经过层层选拔, 科尔沁区人民检察院 第五检察部主任马向南荣获"十佳法治人 物",被称为"公益诉讼的追光者"。同时,该 院《有我》系列海报荣获"十佳法治新闻", 海报作品通过四个工作场景展示了科尔沁 区检察人主动融入法治社会建设,用党徽指 引方向,用法治诠释正义,用行动书写忠诚, 以"我将无我"的心态积极投入到每一次 "有我"的工作中,努力让人民群众在每一 个司法案件、每一份检察文书、每一次检察 活动中感受到检察为民的温暖和公平正义 的光芒。

该院负责人表示,2022年,科尔沁区人 民检察院将以习近平法治思想为指导,深 入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》, 全面加强党对政法工作的绝对领导,以满 足人民群众日益增长的美好生活需求为目 标,扎实做好政治安全"四大工程",着力维 护社会稳定,不断推动政法工作高质量发

### 检察干警下基层 为民服务践初心

锡尼讯"快过年了,大爷大娘我来看看 你们,年货准备得怎么样了。"家住锡尼镇布 哈岱村的王大爷收到检察院干警送来的新春 慰问品时,脸上笑开了花。

据了解,进入1月以来,鄂尔多斯市杭锦 旗人民检察院党支部组织开展了"送爱心、添 温暖、情系包联群众"春节慰问活动,全体干 警走进包联小区、包联村,为群众送上慰问品 及新春祝福,并耐心倾听大家的诉求,切实把 党的温暖和关怀送到群众的心坎上。

"我儿子结婚多年,一直没分户,能不能 帮我把这个事情办一下?""我老伴儿瘫痪在 床,常年需要吃药,药钱大部分都能报销,就 是定期需要从旗里把药捎回来, 你们能不能 帮我送一下药"……针对群众提出的需求,干 警逐一进行登记。

为深入推进党史学习教育"我为群众办 实事"实践活动,杭锦旗人民检察院党支部扎 实开展"万名干部下基层、精准服务促发展" 活动,主动与卫健、民政、医保等部门对接,将 与群众切身利益相关的政策制作成"政策大 礼包",通过集中发放、入户解读等方式,及时 对群众关心的政策法规进行答疑解惑。围绕 群众关心的生产、生活等实际问题,广泛听取 群众意见建议,了解群众诉求,汇总梳理形成 需求清单,及时协调落实,确保做到事事有着 落 件件有同音

近年来, 杭锦旗人民检察院党支部积极 践行"以人民为中心"的发展思路,始终情系 包联群众,帮助协调落实村集体经济(小杂粮 加工厂) 扩大生产设备发展资金 70 余万元; 协调交通部门新铺通村油路 5.733 公里,投 入近 40 万元为包联小区建设停车棚、充电 桩,开展路面硬化、墙面挂白等,积极改善群 众生产生活条件, 让检察为民服务真正走深

#### 追寻红色之旅 传承革命精神



满洲里讯 为进一步感知历史、缅怀先 烈, 赓续红色基因, 汲取奋进力量, 近日, 呼伦贝尔市满洲里市人民检察院党总支 组织干警通过 VR 党建工作站和 VR 眼 镜观看皖南事变陈列馆,展开了一次"线

皖南事变陈列馆以大量翔实、珍贵的 历史照片、革命文物和情景再现的艺术作 品,真实再现了皖南事变的惨痛历史,形 象反映了革命先烈们英勇无畏、压到一切 敌人的英雄气概。英雄的光辉事迹将永载 史册,新四军以"铁的信念、铁的纪律、铁 的团结、铁的意志、铁的作风"的"铁军精 神"彰显了为民族解放,为革命不怕牺牲、 无私无畏的奉献精神,是共产党人坚定革 命信念、舍生忘死为人民的真实写照。

通过开展此次线上红色之旅,检察干 警们共同缅怀了革命先烈们英勇奋斗的 英雄事迹,为他们临危不惧、宁死不屈、冲 锋在前的革命英雄主义精神所震撼。干警 们纷纷表示,要继承革命先烈遗志,不忘 入党初心,立足本职岗位,充分发挥党员 先锋模范带头作用,为检察事业发展添砖 加瓦。

(满洲里市人民检察院供稿)

## 贡献检察智慧力量 服务地区经济发展

包头讯 新年伊始, 包头市白云鄂博矿 区人民检察院进一步转变司法理念,牢牢把 握服务保障经济社会高质量发展的基本要 求,主动担当作为,自觉把检察工作放在服 务全区经济发展保障优化营商环境中谋划 和推进,找准找好切入点和着力点,印发了 《服务区域经济发展保障优化营商环境的九

条措施》(以下简称《措施》),全力助推区委、 区政府中心工作开展。

《措施》立足检察职能, 从提高政治站 位,增强保障优化营商环境的政治自觉、法 治自觉、检察自觉;坚持依法办案,注重改进 办案方式,增强办案效果;强化诉源治理,深 化涉案企业合规改革;严打涉企犯罪,维护 安全有序环境;强化诉讼监督,努力维护司 法公正;用好监督职责,督促优化政务环境; 拓展司法救济渠道,完善涉企便民措施;深 化检务公开,延伸检察服务职能;严格规范 文明执法等九个方面,制定了具有可操作性 的措施,为全区经济社会发展积极贡献检察 智慧和力量。

## 打好服务"组合拳"当好企业"贴心人"

#### 伊金霍洛旗人民检察院护航民营经济高质量发展

"伊金霍洛旗人民检察院在服务和保障 我们民营企业发展上不断谋新法、出实招, 让我们这些民营企业家切实感受到了公平 正义,也感受到了司法温情,如今我们民营 企业的法治意识极大地增强,合规经营的理 念也牢固树立起来,相信在检察机关的依法 保障护航下,民营经济的发展将日新月异。" 近年来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院 将护航民营经济高质量发展作为讲政治、顾 大局的一项重要内容,结合地区实际,以务 实、细致的措施护航民营经济发展,赢得了 全国人大代表、鄂尔多斯市乌兰发展(集团) 有限公司董事局主席李玉良的高度肯定。

#### 打好"组合拳" 平等保护"检有所为"

主动履职,让民营企业安心发展。坚持 快捕快诉,严厉打击合同诈骗、盗窃、挪用资 金等侵害民营企业合法权益案件,着力创造 良好的外部法治环境,民营企业安全感明显 增强。强化"两项监督"作用,积极开展涉民 营企业"挂案""积案"专项清理工作,制发检 察建议督促规范办案, 让企业安心放手发 展。充分发挥民事检察监督职能作用,主动 与法院、公安等部门协作配合,运用检察调 处方式增加监督公开透明度,以柔性监督手 段有效化解涉民营企业纠纷,努力实现案结

依法从轻,让民营企业放下"包袱"规范 发展。准确把握法律政策界限,建立涉民营

企业案件线索收集、受理、办理及提前介入、 相对不起诉后续工作指引等工作机制。将 "少捕慎诉慎押"的理念落实到涉民企案件 中,妥善办理民营企业负责人和相关责任人 犯罪案件,积极依法适用认罪认罚从宽制 度,为企业恢复生产、持续发展创造了有利

延伸职能, 让民营企业强化合规建设。 推行以公开听证促企业合规,对涉民营企业 犯罪案件进行公开听证. 积极邀请人大代 表、司法机关代表、律师及林草、税务、市场 监管等部门参与听证,发出检察建议督促涉 案企业作出合规承诺,引导、督促企业整改 经营管理漏洞,加强合规化建设,减少预防 企业违法犯罪,努力实现政治、法律、社会效 果的有机统一。同时,以涉企案件办理为切 人点推进市域治理现代化,针对案件办理中 暴露出来的行业监管部门监督不到位的问 题,向相关部门精准提出检察建议,促进堵 漏建制,完善预防预警机制,督促规范营商 环境,推动构建市域社会治理新模式。

#### 当好"老娘舅" "亲清"护企民有所盼

常态化问需送法。健全沟通交流机制, 检察长带头定期走访企业,进行"法律体 检",提供"康复套餐",针对性开展普法宣 讲、座谈交流等活动,不断增强企业法治意 识, 引导和支持企业完善知识产权管理体 系,广泛收集侵犯民营企业合法权益案件 线索,形成服务台账,让"面对面问需"成为 促进问题解决的有力举措, 服务民营企业

点对点精准服务。优化升级 12309 检察 服务中心,设置服务民营企业"绿色通道", 建立"信、访、网、电"四位一体涉企诉求接 待受理体系,设立"企业维权岗",制定十项 便民措施,从优从快办理涉企维权诉求。深 化检企共建,与旗内重点民营企业乌兰集 团、蒙南电厂等企业及全区首家"零碳产业 园"建立检企共建示范点,实行院领导定点 联系和"一企一策"制度,一对一为企业提 供"菜单式"精品法治服务,服务民营企业 更有深度。

零距离互动交流。主动邀请旗食药、税 务、工商联等部门及民营企业家走进检察机 关, 近距离了解检察职能、感受检察服务, "零距离"互动交流,凝聚各方力量,全面把 握民营企业的司法需求,共同研究保障和服 务民营经济高质量发展的新思路、新举措, 集中解决困扰企业发展的涉法涉诉问题,形 成护航发展的同向合力,服务民营企业更有

近日,该院党组书记、检察长越祖琨在走 访全国人大代表李玉良时, 向其重点介绍了 该院在护航民营经济发展方面所做的工作。 李玉良在充分肯定工作的同时,希望检察机 关接续奋进,立足司法办案与法律监督职能, 全力保障民营经济高质量发展。

(付玉娟 高飞)